

下月起江西人生娃可以报销更多了

生育门诊最高支付限额提高至1200元

12月14日,记者从江西省医疗保障 局获悉,省医疗保障局、省财政厅近日联 合印发《关于进一步加强生育医疗费用 保障工作的通知》(以下简称《通知》),明 确从2024年1月1日起,提高女职工及男 职工未就业配偶生育医疗费用报销水 平,同时,提高城乡居民生育医疗费用报

《通知》指出,女职工及男职工未

就业配偶生育医疗费用报销方面,一 是提高门诊报销水平,生育门诊最高 支付限额由原800元左右提高到1200 元;二是提高住院分娩报销水平,起付 线由一级、二级、三级医疗机构的200 元、500元、800元调整为不需要起付 线;支付比例由一级、二级、三级医疗 机构的95%、90%、85%调整为100%、 100%、90%,最高支付限额仍然按照职

工基本医保和大病保险最高支付限额

同时,江西将提高城乡居民生育医 疗费用报销水平,主要为提高住院分娩 医疗费用报销水平,起付线由一级、二 级、三级医疗机构的100元、400元、600 元调整为不需要起付线;支付比例由一 级、二级、三级医疗机构的90%、80%、 60%调整为100%、100%、90%,最高支付

限额仍然按照城乡居民基本医保和大病 保险最高支付限额执行。

省外异地就医发生的生育医疗费用 报销按照《关于进一步做好基本医疗保 险异地就医直接结算工作的通知(试 行)》相关规定执行。2024年1月1日及 以后结算的生育医疗费用按《通知》规定

(全媒体见习记者 熊嘉)

《人体器官捐献和移植条例》 明年5月起施行

新颁布的《人体器官捐献和移植条 例》将于2024年5月1日起施行。

人体器官捐献和移植是人间大爱善 行,关系人民群众生命健康,关系生命伦 理和社会公平,是国家医学发展和社会 文明进步的重要标志。2007年颁布施 行的《人体器官移植条例》,对促进器官 捐献和移植事业发展发挥了重要作用。 近年来,器官捐献和移植工作面临一些 新情况、新形势,为了更好地保障器官捐 献和移植事业健康发展,在总结实践经 验的基础上,对《人体器官移植条例》进 行了修订。

一是强化对器官捐献的宣传引导, 进一步推动器官捐献工作。将条例名 称改为《人体器官捐献和移植条例》,进 一步凸显器官捐献的重要性。坚持自 愿、无偿原则,依据民法典完善器官捐 献的条件和程序。强化对器官捐献的 褒扬和引导,加强宣传,组织开展遗体 器官捐献人缅怀纪念活动,培育有利于 器官捐献的社会风尚;规定患者的配 偶、直系血亲等亲属曾经捐献遗体器官 的,申请器官移植手术时,同等条件下 优先排序。推动器官捐献工作体系建 设,加强器官捐献组织网络和协调员队 伍的建设和管理。

二是完善器官获取和分配制度,实 行全流程管理。规定医疗机构从事遗 体器官获取应当具备的条件和开展遗 体器官获取服务应当遵循的要求。细 化获取器官前的伦理审查要求,规定获 取遗体器官的见证程序。完善遗体器 官分配制度,规定遗体器官分配应当符 合医疗需要,遵循公平、公正、公开原 则,通过国务院卫生健康部门建立的分 配系统统一分配,要求定期公布遗体器 官捐献和分配情况,接受社会监督。建 立绿色通道工作机制,高效、畅通运送 遗体器官。

三是加强器官移植技术应用管理, 保障医疗质量。明确医疗机构和执业 医师从事器官移植应当具备的条件, 严格准入管理。进一步规范资质审批 流程,提升审批质效。定期对医疗机 构的器官移植技术临床应用能力进行 评估,完善退出机制。规定进行器官 移植应当遵守伦理原则和技术临床应 用管理规范,采取措施降低风险,保障 医疗质量。规定器官移植手术的收费 范围,对遗体器官获取服务按照成本 收费,要求制定收费原则和标准,加强

此外,完善了法律责任有关规定,加 大处罚力度,严厉打击器官捐献和移植 领域的违法行为。

(据新华社)



南昌100个重点推进项目完成投资1119.36亿元

记者12月14日从南昌市发展 改革委获悉,今年前11月,南昌市 100个重点推进项目累计完成投资 1119.36 亿元,投资完成率达 113.7%,超时序进度22个百分点。

其中,工业项目35个,年度计 划投资440.07亿元,前11月累计 完成投资516.68亿元,投资完成 率 117.4%;服务业项目 33个,年度 计划投资 246.35 亿元,前11 月累 计完成投资 292.83 亿元,投资完 成率118.9%;农林水及生态建设 项目4个,年度计划投资26.7亿 元,前11月累计完成投资26.86亿 元;城市建设项目16个,年度计划 投资172.98亿元,前11月累计完 成投资175.20亿元,投资完成率 101.3%;城市管理项目1个,年度 计划投资8亿元;社会事业项目10 个,年度计划投资84.49亿元,前 11月累计完成投资96.03亿元,投 资完成率113.7%;民生实事项目1 个,年度计划投资6亿元,前11月 累计完成投资6亿元,投资完成率 100%

(全媒体见习记者 熊嘉)

我国西南地区建成年产400亿立方米大气区

中国石油天然气集团有限公司(以 该公司位于四川盆地的西南油气田天 然气年产量首次突破400亿立方米。 这标志着我国西南地区首个年产400 亿立方米的大气区正式建成,为保障国 家能源安全提供了坚实保证。

中石油西南油气田所在的四川盆 地是我国天然气的主要产地,储量和产 能均居全国第一。今年以来,中石油西 南油气田公司加快天然气上产力度,投 产新井340余口,新增天然气产能超 100亿立方米。

中石油西南油气田公司执行董事 何骁介绍,企业天然气年产量从100亿 立方米到200亿立方米,用了13年时间, 从200亿立方米到300亿立方米仅用3 年,今年上产400亿立方米,占同期全国 天然气产量的1/5,离实现2025年上产 500亿立方米的目标又近了一步。据介 绍,到今年年底,中石油西南油气田公司 天然气年产量将达420亿立方米,有望 跃升成为我国第三大油气田。

(据央视新闻)

我国基本养老保险 参保人数达 105307 万人

记者12月14日从民政部获悉,民政部、 全国老龄办近日发布《2022年度国家老龄事 业发展公报》(以下简称"公报")。公报显 示,截至2022年末,全国参加基本养老保险 人数105307万人,比上年末增加2436万人。

公报介绍了我国人口老龄化概况。 截至2022年末,全国60周岁及以上老年 人口28004万人,占总人口的19.8%;全国 65周岁及以上老年人口20978万人,占总

公报称,截至2022年末,全国共有各 类养老机构和设施38.7万个,养老床位合 计829.4万张。全国共有4143万老年人享 受老年人补贴。

南昌西湖区法院 举行老法官兴趣运动会

为丰富充实老同志退休生活,12月14 日,南昌市西湖区人民法院老干部党支部 举行老法官兴趣运动会,共有42名老法官 参加此次活动。

据了解,本次运动会包括健步走(分75 岁以上高龄组和普通组)团体比赛项目,以 及羽毛球、乒乓球、军旗、象棋、跳棋、扑克 牌等单人比赛项目。赛场上,老法官们个 个斗志昂扬、信心十足,比技艺、话友谊、唠 家常。经过近两个小时精彩有趣的比赛, 七个项目分别决出了前三名,沉浸其中的 老法官们充分体会到了趣味运动的快乐, 为活动画上了圆满的句号。

(吴凡云 黄前琴 王辉)

□简讯 -

- ●为切实改善环境空气质量,近日, 南昌市西湖区联合整治队协同南昌市城 管支队五大队开展了大气污染防治专项 巡查行动。本次专项行动,城管队员们在 辖区开展地毯式摸排、24小时巡查检查, 对检查单位不打招呼、直奔现场,力求全 面彻底、不留死角完成整治工作。同时, 还建立排查台账,对发现的问题能当场整 改的责令当场整改,不能立即整改的,明 确责任人,限期整改到位。 (胡小平)
- ●12月8日,由长沙南站开往广州南 站的 G631 次列车上,一位老爷爷带着年 仅三岁的孙子乘车,因车上人多,一时竟 找不到座位。列车长周洁璠看到后,立即 帮助爷孙俩查找座位并引导他们就座,同 时联系广州南站提供出站服务。一路上, 周洁璠一有空闲就陪爷孙俩聊天,还不时 送上热水,带孩子上厕所。4个多小时的 旅程很快过去,分别时,老人拉着周洁瑶 的手动情地说:"这是我人生中最温暖的 一次火车旅行,你们的热情服务给我留下 了深刻印象,谢谢你们!" (熊琴)